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1 Общие сведения

1.1 Настоящая методика поверки распространяется на анаJIизаторы спектра Е4440А,Е444зА,
Е4445л,Е.4446л,Е4447А, Е4448Д (далее - анаJIизаторы), и устанавливает порядок и объем иХ

первичной и периодической поверок. 
i,i

1.2 Интервал между поверками - l год. j:

2 Операчии поверки

2.1 При поверке анализаторов выполнить работы в объеме. указанном в таблице l,

Таблица 1

Наименование операции
Номер

пункта ме-

;'тодики

Проведение операций при
первичнои по-

верке
периодическои

поверке

1 Внешний осмотр .ll 8.1 да да

2 Опробование 8.2 да да

3 Иrентификация программного обеспе-
чения

8.3

4 Опрелеление относительной погрешно-
сти воспроизведения частоты опорного
генеDатоDа

8.4 да да

5 Опрелеление абсолютной погрешности
измерений уровня при переключении по-

лос пропускания

8.5 да да

6 Опрелеление абсолютной погрешности
измерений уровня гармонического сигнrulа

8.6 да да

7 Определение погрешности. возникаю-

щей из-за переключения входного атте-

нюатора

,. 8.7 да да

8 Опрелеление неравномерности ампли-
тчдно-частотной характеристики

8.8 да да

9 Опрелеление относительного уровня
помех, обусловленных гармоническими
искажениями второго порядка

8.9 да нет

l0 Опрелеление среднего уровня собст-
венных шумов

8.10 да да

l l Определение фазового шума 8.1 l да нет

2.2при получении отрицательных рр5ультатов при выполнении любой из операцири
поверка прекращается и прибор бракуется. i t

3 Срелства поверки

з.l При проведении поверки использовать средства измерений и вспомогательное

оборулование, представленные в таблице 2.

Таблица 2
наименование и тип (условное обозначение) основного или вспомогательного

средства поверки; обозначение tIормативного документа, регламентируюшего
технические требования, и (иЛи) метрологические и основнЫе технические

характерIФтики с

Номер
пункта ме-
тодики по-

генератор сигнi}JIов Agilent E8?57D: диапазон частот от 250 кГц до 50 ГГц,

пределы допускаемой относительной погрешности установки частоты +

7.5 l0-8; максимiulьный уровень,выходной мощности не менее l0 дБ/мВт. пре-
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Номер
пункта ме-
тодики по-

верки

наименование и тип (условное обозначение) основного или вспомогательного

средства поверки; обозначение нормативного документа? регламентирующего

технические требования, и (или) метрологические и основные технические
характерцстики средства поверки

делы допускаемой относительной погрешности установки уровня мощности

не более * 1,2 дБ); частотомер электронно-счетный Дgilепt 53l32Д (прелелы

допускаеМой относительной погрешности измерений частоты + 5,10-"); стан-

дарт частоты рубидиевый FS725 (прелелы допускаемой относительной по-

грешности установки частоты + 5,10-1U)

8.6 генератор сигна-пов-Дgilепt E8257D; измеритель мощности E44l98 с преобра-

зователями измерительными 8482Д; 8487д (прелелы допускаемой относи-

тельноЙ погрешноСти измерений мощносlц + (4_6) %); программируемый

ступенчаТый аттенюатор 8494о. 8496G; аттенюаторы с уровнем ослабления 6

дБ;
8.7 генератор сигналов Agilent В8}5ZП; измеритель мощности Е44|9В с преобра-

зователямИ измерительными вфвzн, N8487A; программируемый ступенчатый

аттенюатор 8494G, 8496G; аттенюаторы с уровнем ослабления б дБ,

генератор ."."-о" Agil.r,t E8257D, генератор сиГна,'Iов произвольноЙ формы
Agilent 33250А (прелелы допускаемой относительной погрешности установки
частотЫ + l l0-б); измеритеЛь мощносТиЕ4419В с преобразователями измери-

тельными 8482д, Nl9l4A с преобразователями измерительными 8485А,

8487д, 8485D, 8487D (пределы,допускаемой относительной погрешности из-

мерений мощности t (4+6) 7о); делитель напряжения: мультиметр Agilent

3458А;делитель мощности l l667A (l16678, l l667C)

8.8

8.9 генератор си."-о" Дgilent E8257D; ФНЧ (полоса пропускания 50 МГц)

8.10 со-а.ованная короткозамкнутая нагрузку 50 Ом (из состава набора мер ко-

эффичиентов передачи и отражения 85054D (

85052D, 85056А)
8.1 l Генератор сигнчlлов дgilепt E8257D с опцией UNX.

3.2 Щопускается использование других средств измерений и вспомогательного обору-

дования. имеющих метрологические и технические характеристики не хуже характеристик

приборов. приведенных в таблице 2.

з.з Применяемые средства поверки должны быть утверждённого типа, исправны и

иметь действующие свидетельства о поверке (фметки в формулярах или паспортах),

4 Требования к квалификации поверителей

4.1 к проведению поверки анz}лизаторов допускается инженерно-технический персо-

н€lл со среднетехническим или высшим образованием, ознакомленный с руководством по экс-

плуатации (рэ) и документацией по поверко,,допущенный к работе с электроустановками и

имеющие право на поверку (аттестованными в качестве поверителей).

5 Требования безопасности

5.1 При проведении поверки должны быть соблюдены требования безопасности в со-

ответствии с ГоСТ 12.3.0l9-80.

5.2 К рабоТе с анаJ'Iизаторами спектра допускаются лица, изr{ившие требования безо-

пасности по ГоСТ 22261-94, госТр 51350-99, инструкцию по правилам и мерам безопасно-

сти и прошедшие инструктаж на рабочем месте.

5.3 При проведении поверки необходимо принять меры защиты от статического на-

пряжения, использовать антистатические заземленные браслеты и заземлённую оснастку. За-
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запрешается проведение измерений при отсутствии или неисправности антистатических
,]ащитных устройств,

б Условия поверки

6.1 Поверку проводить при след},ющих условиях:
- температура окружающего воздуха, "С
- относительнаJt влажность воздlr<а, %о

- атмосферное давление, мм рт. ст.

- напряжение питания. В
- частота. Гц

2З + 5*:

от 5 до 70:

от 626 до 795;
от 100 до 250:

от 50 до 60.

оговоренные в документации изготовителя на поверяемыи

работе;

*r.емпераr.ура выбирается в соответствии С руководствами по эксплуатации средств поверки,

Все срелсТва измереНий, используюIциеся при поверке анализаторов, должны работать в нор-

l\lальных условиях эксплуатации.

7 Подготовка к поверке

7.1 Перел проведением поверки необходимо выполнить следующие

подготовительные работы :

- выполнить операции,
ана,цизатор по его подготовке к

- выполнить операции, оговоренные в РЭ на применяемые средства поверки по их

подготовке к измерениям;
- осуществить прогрев приборов для установления их рабочих режимов.

8 Провеление поверки

8.1 Внешний осмотр
8.1.1 При внешнем осмотре проверить:
- отсутствие механических по"рa",лaпий и ослабление элементов, четкость фиксаuии

их положения;
- чёткость обозначений, чистоту и исправность разъёмов и гнёЗД. НаЛИЧИе И tlе,ЦОСТ-

ность печатей и пломб;
- наличие маркировки согласно требованиям эксплуатационной документации,

8.1.2 Результаты поверки считать положительными. если выполняются все перечис-

JIенные,гребования. В противном случае анализатор бракуется,

8,2 Опробование
8.2.1 I lодключить анализатор к сети питания. Включить прибор согласно РЭ,

8.2.2 Нажать клавишу KPreset> на корпусе анализатора,

8.2.3 Убедиться в возможности установки режимов измерений и настройки основных

параметров и режимов измерений анализатора,

8.2.4 Результаты опробования считать положительными, если при включении отсут-

ствуюТ сообщения о неисправности и анаJIизатор позволяет менять настройки параметров и

режи]\tы работы.

8.3 Идентификачия программного обеспечения
Проверку соответстВия заявленных идентификационных данных програNlмного обес-

IIечения (ПО) анализатора проводить в следующей последовательности :

- проверить наименование ПО;
- проверить идентификационное наименование ПО;
- проверить номер версии (идентификационный номер) ПО,
_ определить цифровой идентификатор ПО (контрольн},ю сумму иСПоЛНЯеМОГО КОДа).

Для расчета цrфрово.о ,д.rrй6r*атора применяется программа (утилита)
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KMD5_FileChecker>. УказаннаЯ программа находитсЯ в свободнОм доступе сети Intemet (саЙт

www.winmd5.com).
результаты поверки считать положительными. если идентификашионные данные По

соответствуют идентификачионным данным, приведенным в таблице 3,

Таблица 3

8.4 Опрелеление относительной погрешности воспроизведения частоты опорного ге-

нератора

8.4.1 Соединить выход ВЧ генератора со

Стандарт
частФты

входом RF IN перелней панели ана!lизатора,

Частотомер

С_l,,зr'rtr.*l 1

F.чС cat9i*

нч,I l:atla

Рисунок l

8.4,2 [ля определения относительной погрешности воспроизведения частоты опорно-

го генератора собрать схему согласно рисунку l, подав сигнал с вьгхода 10 MHz OUT ана_пи-

затора на вход частотомера.
8.4.3 Измерить частоту опорного генератора анализатора,

8.4.4 Погрешность воспроизведения частоты (БF) вычислить по формуле (1):

5р _ F",,,, - F""," 
,

F,,,,ч

ГДе Д,,,,u - установленное значение частоты. Гц'

Fч,,, - измеренное значение частоты, Гц,

8.4.5 Результаты измерений считать удовлетворительными, если вычисленное значение

погрешности воспроизведения частоты опорного генератора не превысило значения + l0-7,

8.5 Опрелеление абсолютной погрешности измерений уровня при переключении по-

лос пропускания
8.5.1 Щля определения погрешности измерения уровня при переключении полос про-

п!,скания необходимо отсоединить все кабели от анализатора. Подать сигнал с внутреннего

опорного генератора с частотой 50 МГц и амплитУдой минус 25 дБ/мВт.

8.5.2 На панели анализатора нажатЬ клавишУ [Input/Output] -> RF С]аliЬrаtоr -> 5()

MHz. После этого выбрать центральную частоту измерений 50 МГц и установить полосу про-

(1)

наименование
по

Идентифика-
ционное на-
именование

по

Номер версии
(илентификаци-
онный номер)

по

Ifифровой иден-
тификатор ПО

(контрольная сум-
ма)

Алгоритм выtlисле-

ния цифрового иден-
тификатора ПО

PSA Series Spec-
trum Analyzer

Fiгmwаrе

Программное
обеспечение
анализаторов
спектра серии

PSA

Не менее
A.l1.21

MD5

Анапизатор
спеIстра



6

пускания З0 кгц и зафиксировать измеренное значение уровня (опорный уровень). нажав кла-

вишИ [Peak Sеаrсh], [Маrkеr] -> Delta. Изменяя значения полос пропускания (нажимая каждый

рчLз клавиШу [Peak Search]) фиксировать значения погрешности измерений уровня.
8.5.3 Результаты поверки считать удовлетворительными, если значение абсолютной

погрешности измерений уровня при переключении полос пропускания находится в пределах.

ук.ванных в таблице 4.

Таблица 4

Значения полос пропускания, Гц

8.6 Определение абсолютной погрешности измерений уровня гармонического сигнала

8.6.1 дбсолютную погрешность измерений уровня гармонического сигнала опреде-

лять при помощи комбинации из ступенчатых аттенюаторов 8494G и 8496G. Уровень ослаб-

-lения выставлять с помощью модуля управления ступенчатыми аттенюаторами.

8.6.2 Собрать схему измерений согласно рисунку 2, Подготовить к работе измеритеJlь

мощности с измерительным преобразователем 8482А согласно РЭ. На генераторе установить
сигнаЛ с частотой 50 МГц. уровенЬ l2 дБ/мВт, уровень ослабления ступенчатых аттенюаторов

0 дБ и измерить значение погрешности сигнала с помощью измерителя мощности. На измери-

теле мощности доJIжно быть покiвание, равное 0 дБ/мВт * погрешность соединения. !анную
погрешность необходимо учитывать в дальнейших измерениях.

Е}&i, *"*tdф

Гвнвратэр
EK]H8rloB !* ý i,ia . l Анализптор

'-: ! спектра
( 

"*'-," " ,- , - -r., ,t ч*, -..*;,, *;It, ii i:_l.: ] : ,:; l
;'', ] ,;, 

'jj \;r] 
|

Ь" ".,* ** -*f
я s .f|€M Нrнарнrепь r,toll8llвGи

ýd8
*г*нолrg

,ý{ !i Ё|&Ф

Г'Х*l t $}дgrцн
&вшраmр lll dX

Рисунок 2

8.6.3 отсоединить измеритель мощности и подключить анализатор спектра согласно

рисунку 3.

ý

Прелелы допускаемой относительной погреш-
ности измерения уровня при переключении п()_

лосы пропускания. дБ
+ 0.022
+ 0.044
+ 0,022
* 0,066

от l Гц до 51 кГц
от 56 до 100 кГц
от l l0 до 240кГц

от 270 кГц до 1.1 МГц
и Fвх < 3,6 ГГц)

f э"*- ---, i
,о.о..ф *""*, tiЁ\ tjF:G;iI l iliв**fi}J l i

,-l
Hll t/

i-}
lдЕ

бdB Н
itlorl9Р ц

;r* l.;l,.sfr*



lл, ]
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'",:
бdB ,j,ll

Аrrешюатор U
-*.*,,,*,,,... ",.-,_.....-J':}}ё 11 Labe

tdB
ГТ-l" дiВАFЁR

Рисунок 3

8.6.4 На ан.}лизаторе спектра установить центрirльную частоту 50 МГц. предусилитель

выключить, установить полосу пропускания и полосу обзора согласно таблице 4. Последова-

тельно изменяя ступени ослабления ступенчатого аттенюатора, произвести измерения уровня

входного сигнала и вычислить погрешность по формуле:
A:O,n-0,"

Где с" - установленное значение ослабления
0l| - измеренное значение на анализаторе спектра

8.6.5 Далее на анализаторе спектра включить предусилитель и произвести измерения

на с,г),пенях ослабления аттенюатора согласно таблице 5.

Таблица 5

Значение
входного

уровня сигна-
ла, дБ/мВт

установленная
полоса пропус-

кания. кГц

Значение уста-
новленной

полосы обзора,
кГц

Измеренное
значение

уровня,
дБ/мВт

Погрешность
измерения

уровня сиг-
нала, дБ/мВт

Интервал допус-
тишtой погреш-
ности. дБ/мВт

мин
минус

/clUIpI,I,e

820.00 4990.00
I]ыкjII(.)ЧеlI

минчс 20 47.00 4982.00 ,,r,,0.2-1

NlинYс 25 з0.00 з l80.00 r 0.24

N{инчс 35 4.70 498,20 +0.24

Ntин\,с 50 2.00 212.00 +().24

KT.TeH (опция l DS)
,*,,().j (l

минус 60 7.50 795.00 *().]6

минус 80 1.00 106.00 ,tO.Зб

Предусилитель вкл ючен (опция 1l0)
минус 50 2.00 212,00 ,t,,0-4

8.6.6 Результаты поверки считать удовлетворительными, если значение абсолютной

погрешности измерений уровня не превышает значений, указанных в таблице 5,

Аналнзатор
спекра

8.7 Опрелеление погрешности, возникающей из-за переключения входного аттенюа-

8.7.1 Измерения осуществлять по схеме рисунка 7.

ATreHroaюp l0 dB ДTrerrrotTop

тора
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8.7.2 На генераторе установить сигнал с амплитуДой 12 дБ/мВт и частотой 50 МГц. На

анализаторе установить центр€rльн}.ю частоту измерения 50 МГц, полосу обзора 0 Гц, опор-

ный уровень - 70 лБ, разрешение шкzlлы 1 ДБ, полосу пропускания 3 кГц, ослабление внут-

реннего аттенюатора 10 дБ. ослабление внешнего ступенчатого аттенюатора -80 лБ.

8.7.3 Измерить уровень и использовать его как опорный,

8.7.4 Изменять ступени ослабления внешнего ступенчатого аттенюатора. опорного

},ровня ана,.Iизатора и ослабление внутреннего аттенюатора анализатора согласно таблице 6.

Таблица 6

8.7.5 Результаты поверки считать удовлетворительными. если значение абсолютной

погрешности измерений уровня не превышает значений, указанных в таблице 6,

8.8 Опрелеление неравномерности амплитудно-частотной характеристики

8.8.1 Неравномерность дчх в установленной полосе частот определять методом (по_

сТоянноГо входа)),
8.8.2 !ля определения неравномерности АЧХ в частотном диапазоне от 3 до 3,10) Гц

использовать генератор сигналов произвольной формы 33250А и мультиметр 3458А (рисl,нок

4). На генераторе установить уровень выходного сигнаJIа -10 дБ/мВт. Произвести измерения

погрешlности чровня выходного сигна,Iа генератора на частотах 3.50. l00. 500. l'l0]. -5'10r-

l .l 0r. 5.1 0,1. l .l05. 3.1 05 гц с помощью мультиметра. Зафиксировать погрешность иЗМеРеНИЯ.

Генераrор сиrналов
зз250д Мультиметр

lltrрузш 50 0м

Рисунок 4

8.8.з Соединить генератор с анаJIизатором. как показано на рис,vнке 5. На анализаторе

\,станоtsить веJичину входного ослабления 0 дБ, полосу обзора,l МГЧ; Произвести измерения

неравномерности Ачх на частотах з, 50, l00. 500, 1.10З, S.'tO], 1.10J. s,tOr. l'l05. З'l05 ГЦ.

полученные значения зафиксировать, вычислить погрешность.

Значение
входного

уровня ос-
лабления.
дБ/мВт

Значение
опорного

уровня ана-
лизатора
спектра,
дБ/мВт

ослабление
внутреннего
аттенюатора,

дБ

.Щействительное
значение

уровня, лБ

Измеренное
значение

уровня, лБ

Полученное
знаl|е н 14e

погрешности,
дБ

[опустимое
знаtlен lle

погрешности.
лБ

минчс 80 минчс 70 l0 0 ,0.6

минус 70 минчс 60 20 +l0 +0.6

минчс 60 минчс 50 30 +20 t0.6

минчс 50 минчс 40 40 +30 +0.6

rtttttrc -l0 лrинr,с 30 50 +40 :-0.6

btrrHvc j0 минчс 20 60 +50 +0.6

rl ttHvc 20 минчс I0 70 +60 t0.6
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з.6.109 Гц исполЬзоватЬ генератор сигналов E8257D, двухпортовый измеритель мощности

Е4419д с измерительными прЬобразователями'8482А и делитель мощности. Подготовить из-

меритель мощности к работе. Собрать схему согласно рисунку 6. На l-eнepaTope \,становиl,ь

уровень выходного сигнi}ла минус l0_дБ/мВт. Произвести измерения ПОГРеШН9:Т" a::.::"
делителя мощности на частотах 3.105,'1.10u, 5.iOu, 1.107, l5.f07, 45,107. 95,107. 1.25,109.

1,85.109,2,25.|09,2,95.109. з,55.109 Гц. Зафиксировать погрешность деления и учитывать ее в

дальнейших измерениях.

flрлитель
моцности

Рисунок 6

8.8.5 отсоединить измерительный преобразователь (ИП)l о'г де-'lИТеЛЯ. ()СВСlбОjUlВ-

шийся рукав делителя соединить с анаJIизатором спектра (рисунок 7), На анализаторе устано-

вить Dё-соuрlеd' предусилИтель выклЮчен, полоСа обзора 1 МГц, ослабленИе аттенюатора ]0
rБ. llпоизвести измерения уровня сигнала уровнягм1ony. l0 дБ/мВl на частотах 3,10s,1,106,

;:i0;.'i.iЬi-ls.iо;.'+Ъ.rо'.Ц.t0'. 1.25.10n."i.85.too.iz.is.l0o.2.95.10".3.55.10" I'ц. По;lчен-

ные значения зафиксировать, вычислить погрешность,
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Рисунок 7

8.8.6 fl.пя опредеJения неравномерности АЧХ с включенным предусилителе]\, исполь-

з()l}ill,ь агтенюатор с показанием ослабления20 дБ. Соединить приборы как vказано на рисvнке
8. С генератора подать сигнал амплитудой минус lO дБ/мВт. Произвести измерения погреш-

ности деления делителя мощности 
"u 

uu.roru* j.10'.1.106.5.106, 1,107. l5,107" 45,107.95'l07.

1.25.109. 1,85.1O9,2,25.|09, 2,95.10n, з,55.109 Гц. Зафиксировать погрешность делеIiия и у,tи-

тывать ее в даJIьнейших измерениях.

ип1

,флитель
моцности

Рисунок 8

8.8.7 отсоединить Ипl от делителя. Освободившийся рукав делителя с аттенюатором

соедиI{ить с анzLтизатором спектра. На анализаторе установить Dc coupled. предусилите,ць

I]KjIK)tleH. полоса обзора l МГц, ослабление аттенюатора_0 дБ. Произвести измереllия уровня

сигнаIа у.'ровня минус 10 дБ/мвт на частотах 3.105, l.^l06, 5.106. 1.10'. l5,107. 45'107. 95'l07-

1.25.10o.'i.85.10o.2.)5.109.2,95,109. з,55,109 Гц. Полученные значения зафиксировать" вычис-

Jить погрешность.
8.8.8 Щля определения нерав_номерностч АЧХ с выключенным предусилителем в час-

тотном диапtвоне oi 3,6.10q до 8.10n Гц, l3.109 Гц, 26,5.10n Гц 
"спользуют 

генератор сигна-

лов E8257D (опчия 532), лвухпортовый измеритель мощности Nl914,A с измерительными

преобразоВателямИ 8485А и делителЬ мощностИ llб67в. !ля опрелеления неравномерности

дчх в частотном диапазоне от 3,6.109 до 43.109 Гц,44.109 Гц,50.109 Гц иСПОЛЬЗУЮТ ГеНеРа-

тор сигнаlов E8257D (с опцией 550), лвухпортовый измеритель мощности Nl9l4A с измери-

геJЬНы)ч{и преобразователями 8487А и делитель мощности 11667с. Подготовить измерltтель

мощности к работе. Собрать схему согласно рисунку 6. На генераторе установить уровень вы-

ходногО сигнаJlа минуС l0 дБ/мВТ. Произвести измеРения погРешностИ деления делите,чя

ип2
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мощности на частотzlх з,65.109,5,05.109,6,05.109,7,05.109,8,05,109,8,35,109,9,05,109,
iБ^о]:jЪТ r]ps.iбa, r1,oi.io', iз,йюП, 1з,5j.l0П, 14,05.10n, l5,05.10n, 16,05.109, 17,05,109,

i;,0;.iOr, i;,0;.iP; i0;0;.i0'; zi,os.ron, 22,о5.|о9', zз,оs.tо9, 24,05.109,л25,55.109, 26,05,109,

;;',1;.l0n, ТбЬ.iоа,-з)rоs.lф, зs,оs.r'о', 
'з7,05.ion,-+o,05.tOn, 

4з.l09, 44.109, 45,05,109,

+o,os.tOn,47,05.109,48,05.109,49,05.109,50.109 Гц (в зависимости от типа анализатора сПек-

тра). Зафиксировать погрешность деления и гlитывать ее в дальнейших измерениях.

8.8.9 Отсоединить ИПl от делителя. ОсвободившиЙся рукав делиТеЛЯ СОеДИНИТЬ С

анализатором спектра фисунок 7), На анализаторе установить Dc coupled, предусилитель вы-

кJIючен, полоса обзора l Мгц, ослабление аттенюатора l0 дБ. Произвести измерения уровня
сигнчша чDовня минус l0 дБ/мвт на частотzIх 3.65.1bn, 5,05.109; 6,05._109, 7,05.1л09, 8,05'109,

;];.]P,';p;;i01 ibpi.lй ilos.ion, L2,05.109,л lз,05.iOn, lз,55.101 l4,05.101 15,05,109,

ib,os.iф,-i},oi.rbr,l8;0;.10'; r'q,Os.rбп,2Ь,05.10п,л2i,05.109, 22,05.|09,2з,05.109,24,05,109,

2;:;;.i;r, )i,is.^tъd,-iё,is.io6, зb,05.10b, з'2,05.tOП, з5,05.10п, з7,05.10П, 40,05.109, 43,10n,

++.rOn, +i,oj.ton,46,05.iOn, 47,05.iOn,48,05.109,49,05.109, 50.109 Гц (в зависимости от типа

анализатора спектра). Полученные значения зафиксировать, вычислить погрешность.

8.8.10 [ля опрелеления неравномерности АЧХ с включенньш предусилителем в час-

тотном диtшrвоне о, i,6.10n до 8.1b9 гц, l j.l09 Гц, 26,5.10n Гц использовать генератор сигна-

лов E8257D (опчия 532), двухпортовый измеритель мощности Nl9l4A с измерительными

преобразОвателямИ 8485D и делитеЛь мощносТи (с рабоЧим частоТным диаПilзоном lо ,?6,5
гГц).!ля опрелеления нер.lвномерности АЧХ в частотном диiша3оне ОТ 3,6'l09 ДО 43'l09 ГЦ,

44409 гц, 50.109 Гц использовать генератор сигнчLлов E8257D (опция 550), ЛвУХПОРТОВЫЙ ИЗ-

меритель мощности Nl914A с измерительными преобразователями 8487D и делитель мощно-

.rй ttoozc. подготовить измеритель мощности к работе. Собрать схему сОглаСНО РИСУНКУ 6.

На генераторе установить уровень вьtходного сигнала минус l0 дБ/мВт. Произвести измере-

ния погреШности делениЯ делитеJIя мощности на частотatх из п 8.8.8. Зафиксировать погреш-

ность деления и rrитывать ее в далlьнейших измерениях.
8.8.1l отсоединить ИПl от делитеJIя. ОсвободившиЙся рукав делителя СОеДИНИТЬ С

анализатором спектра фисунок 7). На анализаторе установить Dc coupled, предусилитель вы-

ключен, полоса обзора l Мгц, ослабление аттенюатора l0 дБ. Произвести измерения уровня

сигнала уровня """уЪ 
10 дБ/мВт на частот.tх из п. 8.8.9. Полуtенные значения зафиксировать,

вычислить погрешность.
8.8.12 Результаты поверки считать удовлетворительньми, если значения неравномер-

ности Ачх анаlrизатора не превышают значений, указанньIх в описании типа,

Примечание: При отсутствии опции предусилитеJIя используются ИП типов 8485А и

8487д. Если ycTaHo"n."u опция lDS (до 3,6 ГГц) то для частотного диапазона до 3,6 ГГц ис-

пользовать схему указанную на рисунке 8, если установлена опция 1 l0 (до 50 ГГц) использо-

вать ИП типа 8487 D (для проверки АЧХ с выключенньш предусилителем),

8.9 Опрелеление относительного уровня помех, обусловленных гармоническими ис-

кажениями второго порядка

50 МГц
ннзкочастотный фильтр

Рисрок 9
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8.9.1 СоединитЬ оборулование В соответстВии с рисунком 9,

8.9.2 На анализаторе установить входное ослабление l0 дБ. нажатием [AMPTD]->
Attenuation -> Atten -> 10 dB

8.9.3 При измерении уровня второй гармоники необходимо исполь3овать фильтры

нижниХ частоТ соответстВующие частоте несущей. Подать на вход анаJIизатора гармониче-

ский сигнал частотой fl и измерить по отсчетному устройству уровень помехи на частоте 2fl.
8.9.4 Измерения проводитЬ в полосе частот от 40 МГц до l3.25 ГГц
8.9.5 Результаты поверки считать Удовлетворительными. если уровень помех не пре-

высит значений, указанных в таблице 7.

Таблица 7

Модели Е4443 Al Е4445 Al Е4440А Уровень помех. дБ

lo г 40 до 460 МГu (уровень на смесителе минус 40 дБ/мВт)
от 460 МГц дО 1.18 ГГц (уровень на смесителе минус 40 лБ/мВт)
от l .l 8 до l .5 ГГrr (уровень на смесителе минус 40 лБ/мВт)
о,г 1.5 до 2.0 ГГц (уровень на смесителе минус l0 лБ/мВт)

минус 82
минус 92

минус 82

миtlус 90

от 2.0 до l3.25 ГГц (уровень на смесителе ми l0 дБ/мВт минус l00

минус 82

минус 92

минус 82

миlrl,с 90
минчс 94

8. l () Опрелеление среднего уровня собственных шчмов

Анализатор
спектра

Корот ко за м кнут ая

вагрузка 5С Ott

Рисунок l0

8.10.1 соединить оборулование в соответствии с рисунком 10.

8.10.2 НажатЬ клавишУ Preset анчrлизатора. Подготовить анаlизатор для проведения

измерений, последовательно нажимiш следующие клавиtпи:

FREQUENCY, Center Frеq, 5 MHz
Input/Output, RF Coupling, DC
Span, 10 kHz
AMPLITUDE. -70, dBm
Amplitude. Attenuation, 0, dB
BW/Avg. l. kHz
Video BW. 100 Hz
Ar,erage (On). 20. Enter
Display. Display Line key.
8.10.3 Вращая ручку анализатора установить линию дисплея на середину Ntинимаць-

ного отображаемого уровня шума.

Модели Е4447 Al Е4446А
Ьт 40 до 460 МГц (уровень на смесителе минус 40 лБ/мВт)
от 460 МГц дО 1,18 ГГЦ (уровень на смесителе минус 40 лБ/мВт)
от 1.18 до 1,5 ГГц (уровень на смесителе минус 40 лБ/мВт)
от 1.5 до 2.0 ГГч (уровень на смесителе минус 10 дБ/мВт)
от 2.0 до l 3.25 ГГц (уровень на смесителе минус 10 дБ/мВт
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8.10.4 Нормализовать измеренное значение к полосе пропускания 1 Гц, добавив минус

30 дБ к измеренному значению.
8. 1 0.5 Провести измерения, устанавливаrI значения в соответствии с таблицей 8:

Таблица 8

[{ентрапьная частота Измеренный уро-
вень собственных

шумов. дБ/мВт

Нормализованный
уровень собствен-
ных шумов. дБ/мВт

ffопустимое значе-
ние уровня собст-
венных ш\,мов.

дБ/шrВт

5 МГц минус 40

2 ГГц минус 49

6 ГГц минус 47

l3 ГГц минус 45

20 ГГц минус 42

26.5 ГГц минус зб

40 ГГц минус 24

50 ГГц минус 26

Рисунок 10

8.10.6 Результаты поверки считать удовлетворительными. ес,lи срелний уровень соб-

ственных шумов анализатора не превысит значений, указанных в таблице 8,

8.1 l Опрелеление уровня фазового шума
8.11.1 Измерение фазовогО шума проводяТ с помощью генератора E8257D (с опuией

UNX и включенным пониженным уровнем фазовых шумов) (рисунок l l ).

Генераrор
сиrналов 10 мн2 10 MHr

oUTlN

роWЕR
SPL|TTER

Рисунок 1 l
8.1 1.2 Установить на анализаторе на центрirльную частоту 1 ГГц.

8.1 l .3 Гla генераторе установить частоту l000 МГц и амплитуду 7дБlмВт

8.1 1.4 Подстроить амплитуду выходного сигнаJIа ВЧ генератора так. чтобы пик сигна-

ла находился в пределах l дБ от верхнего края экрана.

8.1 1.5 Установить на анr}лизаторе значения полосы обзора 3 кГц. З0 кГц. 300 кГц и

3 МI-ц для каждой отстройки от центральной частоты соответственно.

8.1 1.6 Повторить следующие шаги для каждой установки полосы обзора:

а) Установить маркер Ml на смещенную частоту, укiванную в таблице 8,

б) Зафиксировать значения уровня фазового шума по показаниям дельта-маркера.

8.1 1.7 Результаты поверки считать удовлетворительными. если измеренные значения

уровня фазового шума ниже значений, указанных в таблице 8,

RГ Ouput

з.5 mffi csb

d д: lol:?
t

СаШо l
L



l4

Таб"rlица 8

9 Оформление результатов поверки
9.1 При положительньгх результатах поверки на анализатор выдается свидетельство

чстанOвленной формы.
9.2на оборотной стороне свидетельства о поверке записываются результаты
9.З В случае отрицательньгх результатов поверки поверяемый анализатор к

шему применению не допускается. На него выдается извещение о непригодности к

шеЙ эксплуатации с укчrзанием причин забракования.

поверки.
дальней-
дальней-

о.В. КаминскийЗам. нача,,tьника НИо- l

Значения отстройки от центральной частоты l
ГГц

Уровень фазового шума. дБн/Гц. не более

100 Гц
l кГц
10 кГц
30 кГц
l 00 кГц

минус 91

минус l03
минус 1 lб
минус 1 16

минус l22


